



中国足球改革起跑

普陀区校园足球联盟已提前起步

记者 徐红清

中国政府网3月16日公布了国务院办公厅印发的《中国足球改革发展总体方案》，明确改革推进校园足球发展，包括发挥足球育人功能；推进校园足球普及；促进文化学习与足球技能共同发展；促进青少年足球人才规模化成长；扩充师资队伍，并指出全国中小学校园足球特色学校在现有5000多所基础上，2020年达到2万所，2025年达到5万所。

从一定程度上来说，普陀区开展的校外阳光体育运动，和国家推进校园足球发展的精神不谋而合。2012年7月，由普陀区教育局牵头，普陀区体育局为业务指导，普陀区青少年中心为组织协调的普陀区校园足球联盟正式成立。该联盟作为阳光体育运动的精品项目，既是创新实验更是推进手段。

“加入联盟有严格的申报制度用来把关学校质量。”普陀

区青少年中心体育组的滕老师表示，联盟以校园足球的普及为起点，在普及中规范赛事，科学管理。从联盟申报、竞赛训练、课程建设、赛事制定、优秀足球运动员测试选拔分类管理和分段集训、校园足球文化等多个方面制定重点考评指标，进一步细化管理成员学校，在保证学校足球特色持续发展的基础上进一步推进学校梯队建设。

在区校园足球联盟杯赛中

试行要求参赛的12名球员，每人每场必须踢满10分钟以上；在区阳光足球联赛中，新开设五一六年级组八人制比赛，要求五年级与六年级上场参赛的人数比例为4:4，旨在加强小学和初中足球工作的衔接，从而进一步梳理区域小升初的足球对口校，确保有足球技能的学生能可持续发展。

有项目支撑，有机制保障，如何展开培训以便体育老

师们更好地进行校外体育活动？为此，区青少年中心举办各类培训活动，通过理论培训、实践运用和交流研讨等方式加强体育老师的校外体育教学技能；同时，编制相关课程教材，如普陀区校园足球联盟编制《阳光体育足球游戏集锦》作为实践培训课教材。“经过培训的体育老师，即使不是足球专项教练也能胜任一堂活泼生动的足球活动课程。”滕老师表示。

DI创意思维：又一波梦幻秀来袭

文/徐红清

用纸杯、红勺外加100元以内的制作预算可以做什么？设计一件服装？打造精致小配饰？或者艺术摆设？居家器具？

笔者从DI上海组委获悉，为了丰富上海DI青少年创意思维竞赛活动的内容，拓展青少年创新思维的内涵和提高思维品质，培养青少年的创新意识与实践能力，2015年3月至5月，DI上海组委联合DI战略合作伙伴DQ冰雪皇后开展DI青少年创意思维大赛的系列主题活动，围绕“创意思维”主题，开展以纸杯、红勺为主要道具的

“DI梦幻秀”环保创意作品体验。截至报名结束，沪上共有33所学校，100余支队伍参赛。

参赛团队使用由组委提供的道具（纸杯、红勺），制作创意服装（人或宠物均可）、服装配饰（如耳环、王冠等）、艺术摆设（如花瓶、时钟等）、居家器具（如台灯、挂衣架等）及其他。为了作品能兼具美观与创意，具有更佳的实用性，团队可以使用其他材料，但每件作品的制作预算需控制在100元内。

作品将从“创意、美观、时尚、实用”四个方面进行评分，产生40件获得

入围奖的作品。4月10日起活动主办方将通过DI、DQ、“学生导报”的官方微信平台进行公开投票，评选产生优秀设计奖及最佳创意奖，记得要为你心仪的作品来投上一票哦。

DI上海组委相关工作人员表示，活动旨在通过此平台展现青少年丰富的想象力、创意思维能力和解决问题能力，成为青少年学生相互交流共同学习成长的平台。所有报名参赛作品将获得DQ产品优惠券，入围及获奖的团队不仅可以获得价值不等的DQ“冰纷卡”，还有机会参加DQ上海十周年庆典活动，并获得全国巡展机会。

附：参赛学校名单

1	上海理工大学
2	上海电机学院
3	上海市第三女子初级中学
4	长宁区少年科技指导站
5	上海交通大学附属中学
6	上海市市东中学
7	上海市奉贤中学
8	上海市青浦高级中学
9	上海市北郊高级中学
10	上海市南洋中学
11	上海市新陆职业技术学校
12	上海交通大学附属中学嘉定分校
13	上海市贸易学校
14	上海市长宁中学
15	上海市延安初级中学
16	上海市西延安中学
17	上海市复旦初级中学
18	上海市九亭中学
19	上海市毓华学校
20	上海市海南中学
21	上海市民办华育中学
22	上海张江集团学校
23	上海浦东新区民办协和双语学校
24	上海理工大学附属小学
25	宝山区江湾中心校
26	上海市青浦区逸夫小学
27	上中国际部小学段浦东校区
28	上海工商外国语职业学院附属小学
29	浦东新区凌兆小学
30	浦东新区莱阳小学
31	浦东新区新世界实验小学
32	上海市嘉定区真心小学
33	天山路第一小学

扫一扫，可关注活动详情



DI上海组委官方微信



DQ官方微信



“学生导报”官方微信